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I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT
 - HS hiểu được các từ ngữ trong bài. ngắt nghỉ hơi đúng chỗ. Hiểu nội dung bức thư: Bác Hồ khuyên học sinh chăm học, nghe thầy, yêu bạn và tin tưởng rằng HS sẽ kế tục xứng đáng sự nghiệp của cha ông, xây dựng thành công nước VN mới. Thuộc lòng một đoạn thư. 
 - Vận dụng đọc, hiểu văn bản để trả lời được các câu hỏi của bài tập đọc. 
 - Tích hợp môn Lịch sử: Giới thiệu hoàn cảnh ra đời bức thư
 - HS có cơ hội hình thành, phát triển năng lực tự chủ và tự học, năng lực giao tiếp và hợp tác, năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo.
- GD HS lòng kính yêu Bác, ý thức HT tốt.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC
1. Giáo viên: giáo án, BGĐT, bảng phụ viết câu, đoạn luyện đọc 
2. Học sinh : SGK, vở, bút.
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU

	TG
	Nội dung dạy học chủ yếu
	Phương pháp, hình thức dạy - học tương ứng
	ĐD

	
	
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS
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	A.Hoạt động mở đầu
MT: Ổn định lóp học, tạo tâm thế cho HS bước vào tiết  học
	- Kiểm tra sự chuẩn bị sách vở của HS
- Cho HS hát bài "Ai yêu Bác Hồ Chí Minh hơn thiếu niên nhi đồng"

	-Tổ trưởng

-Hát
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	B.Hoạt động hình thành kiến thức mới
1.Giới thiệu bài
MT: HS nắm được mục tiêu tiết học
	


- GV giới thiệu chủ điểm + bài tập đọc và nêu mục tiêu tiết học
	


-Lắng nghe, ghi vở
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	2. Luyện đọc
MT: HS biết đọc đúng và hiểu nội dung bài.


* Luyện đọc lần 1  + hướng dẫn đọc từ khó + ngắt nghỉ.

* Luyện đọc lần 
2  + giải nghĩa từ

* Luyện đọc nhóm

* Đọc mẫu
	-Gọi 1 HS đọc bài
- Chia đoạn:
+ Đoạn 1: từ đầu … nghĩ sao?
+ Đoạn 2: phần còn lại.
-Gọi HS đọc
-Gọi HS đọc các từ khó : nuôi, quỳ lạy, một lúc lâu. 
-Hướng dẫn ngắt nghỉ câu: “Ngày hôm nay….ở khắp các nơi”
- Gọi HS đọc, hỏi nghĩa các từ: 80 năm giời nô lệ, cơ đồ, hoàn cầu, kiến thiết, các cường quốc năm châu.
- Tổ chức cho HS đọc theo cặp, thi đọc
- Nhận xét
- Đọc mẫu toàn bài
	-1HS đọc
- 1HS nêu
- HS đánh dấu vào sgk.


- 2 HS đọc nối tiếp.
- HS đọc




- 2 HS đọc, kết hợp giải nghĩa từ khó trong bài


- Các nhóm luyện đọc.

- Lắng nghe, nhận xét.
- Lắng nghe
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	3. Tìm hiểu bài
MT: HS hiểu nội dung bài.

	- Hướng dẫn HS đọc thầm đoạn 1 và trả lời các câu hỏi :
+Ngày khai trường tháng 9 năm 1945 có gì đặc biệt so với những ngày khai trường khác?




+Em hãy giải thích rõ hơn câu nói của Bác: “Các em được hưởng sự may mắn đó là nhờ sự hi sinh của biết bao nhiêu đồng bào các em.”


+Theo em Bác Hồ muốn nhắc nhở  HS điều gì khi đặt ra câu hỏi: “Vậy các em nghĩ sao?”



-  GV yêu cầu HS đọc đoạn 2, trả lời câu hỏi 2 và 3 trong SGK:
+ Sau cách mạng tháng Tám, nhiệm vụ của người dân là gì ?

+ Học sinh có trách nhiệm như thế nào trong công cuộc kiến thiết đất nước?
- Nêu nội dung bài?
- GV chốt lại toàn bộ nội dung bài
=> GV chốt: Các em cần phải cố gắng siêng năng học tập, ngoan ngoãn, nghe thầy, yêu bạn để lớn lên xây dựng đất nước VN, đưa nước ta tới đài vinh quang để sánh vai với các cường quốc năm châu.
	-HS đọc thầm bài và trả lời các câu hỏi.
-Đó là ngày khai trường đầu tiên ở nước VNDCCH, ngày khai trường đầu tiên khi nước ta giành được độc lập sau 80 năm bị TD Pháp đô hộ. Từ ngày khai trường này, các em được hưởng 1 nền giáo dục hoàn toàn VN.
+ Từ tháng 9/1945 các em HS được hưởng 1 nền giáo dục hoàn toàn VN. Để có được điều đó, dân tộc ta đã phải đấu tranh kiên cường, hi sinh mất mát trong suốt 80 năm chống TD Pháp đô hộ.
+ Bác nhắc các em HS cần phải nhớ tới sự hi sinh xương máu của đồng bào để cho các em có ngày hôm nay. Các em phải xác định được nhiệm vụ của mình.



- Xây dựng lại cơ đồ mà tổ tiên đã để lại, làm cho đất nước ta theo kịp các nước trên hoàn cầu.
- HS phải cố gắng siêng năng học tập, ngoan ngoãn, nghe thầy...
- HS TL
- HS ghi vở

-Lắng nghe
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	C.Hoạt động luyện tập, thực hành
1.Luyện đọc diễn cảm
MT: HS đọc hay đoạn văn.

	- Cho HS nêu giọng đọc của toàn bài.
- GV nhận xét – chốt cách đọc 
- GV đọc mẫu, hướng dẫn HS đọc diễn cảm đoạn 2
- Y/c HS nêu các từ cần nhấn giọng, các chỗ cần nghỉ hơi.




- Cho HS luyện đọc theo nhóm 2
-Tổ chức thi đọc
- GV nhận xét
	- HS TL

-HS lắng nghe

+ Nhấn giọng: Xây dựng lại, trông mong, chờ đợi, tươi đẹp hay không, sánh vai, phần lớn.
+ Ngắt hơi: Ngày nay/chúng ta cần phải….; nước nhà trông mong / chờ đợi ở các em rất nhiều.
- HS luyện đọc theo nhóm 2

- 2 nhóm học sinh đọc 
- Nhận xét, bình chọn.
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	2. Luyện đọc thuộc lòng
MT: HS đọc thuộc lòng đoạn văn.

	- GV yêu cầu HS nhẩm thuộc lòng đoạn: “Sau 80 năm…của các em”.
- GV gọi HS đọc thuộc tại lớp.
- GV nhận xét, tuyên dương những HS đọc tốt.
	- HS nhẩm thuộc lòng


- 2-3 HS đọc

-HS lắng nghe
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	D. Hoạt động vận dụng, trải nghiệm
MT: Ôn lại KT vừa học, định hướng học tập tiếp theo
	- Trong bức thư, Bác Hồ khuyên và mong đợi ở HS điều gì?
- Qua bài văn em hiểu được điều gì?
- Chuẩn bị bài sau: Quang cảnh làng mạc ngày mùa
	- HS trả lời


- HS trả lời

-Lắng nghe
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IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY (nếu có).	
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

